

# 初二男生刀捅6同学

## 致2死4伤,警方悬赏3万缉凶,后嫌疑人主动投案

前晚8时30分,广东茂名市电白县第三中学(初级中学)发生一宗重大伤害致死案:在学校晚自修休息期间,6名初二男生在教学楼楼梯间突然遭人刀捅,其中一人当场死亡,一人经送当地卫生院抢救无效死亡,其余4名受伤学生被送往茂名市人民医院和中医院救治,目前伤势稳定。

昨晚7时许,犯罪嫌疑人吴健国在父母的陪同下到电白县林头派出所投案自首。



案发后,事发中学成了人们关注的焦点



犯罪嫌疑人吴健国

### 犯罪嫌疑人

吴健国,男,1990年出生,电白县三中初二学生。他原在电白县林头中学就读,于2006年9月转学到电白县三中。据其交代,事发当晚,因与该校初二6名男生发生冲突,遂持刀行凶。

### 凶器:

一把削铅笔的小刀

昨日,一名自称知情的村民告诉记者,犯罪嫌疑人吴健国是该校初二(6班)的学生。当晚,被捅的6名男生中有人向吴健国索要“保护费”。“这个学校常有高年级学生向低年级学生要‘保护费’的情况。”该知情人说,吴健国当时表示自己已经交过一次了,因

此没有交,还为此向老师反映但未获解决。“他当时就下楼去了。”该校一名初一学生说,“后来就上来刺伤了6个人,但可能这6个人没有都向他要钱。”

据记者了解,嫌疑人吴健国使用的凶器是一把绿色的削铅笔的小刀。

### 凶案:

学生被刺血洒楼梯间

昨天上午,记者在茂名市人民医院见到3名受伤的学生。17岁的吴启明口戴氧气面罩,仍处于昏迷状态,18岁的王某左肾已经切除,不能说话。唯一的轻伤者王满城右腹和右臂都被层层包扎。

“晚上8时15分,我们刚下第一堂晚自习,我和王金龙、王武还有其他几个同学一起下楼,走到2楼和3楼之间的转弯处时,突然有人从下面冲上来,对着我们猛刺。因为那里的灯坏了,黑黑的,所以我们没看清楚也没躲开。”王满城回忆说。

受伤后的王满城返身向三楼的教室逃去。“当时感觉不是很疼,或者说没感觉。”王满城说,过了几分钟,见凶手没有追来,王满城手按伤口又来到楼梯口,他看到亲哥哥王武躺在地上一动不动。“我拉不动他,后来别人把我搀到了一楼医务室,医生给我上了点药,最后我被送到旁边的医疗所。”

王满城表示,他不认识吴

健国,“只知道他砍完人后就跑掉了”。

### 应对:

警方悬赏3万缉凶

由于杀人疑犯作案后畏罪潜逃,当地还出动了数百武警和警察一道对各关卡和山林进行搜查。16日下午,更请来警用直升机到案发现场协助破案。

与此同时,当地警方更四处张贴悬赏通告,以人民币3万元的高额奖励呼吁广大市民举报线索,帮助公安机关缉拿杀人凶手。

据电白三中一负责人透露,疑凶吴健国是初二的学生,去年从另一所学校转到该校就读。吴健国性格内向、孤僻、暴躁,学习成绩中等,行凶前没有任何迹象,真想不到他竟做出这样的事来。

### 疑凶父亲:

“我儿子不会随便杀人”

吴健国的家在电白县林头镇亭梓谭中村。“我相信自己的儿子不会无缘无故杀人。”今年54岁的吴健国的父亲吴运芳说。

吴运芳称,和吴健国来往的同学比较少,“从来没有同学来过我家”,儿子在家还是比较听话的,经常帮助妈妈一起做饭,十分勤快。

“吴健国是个性格开朗的人,脾气也很好,很少打架。”在谭中村村口,吴健国的几个小学同学告诉记者,吴

健国从来不惹别人。“健国身材高大,但有时候被人欺负狠了会很厉害地还击。”

### 惨况:

两个儿子一死一伤

昨天早晨5时,记者驱车赶到茂名市电白县霞洞镇医疗所。大批警车停在外面。医疗所内,一名值班医生告诉记者,晚上8时左右学校送来6名学生。“其中一人当场死亡,一人失血过多随后死亡,剩下4名伤者已经送到茂名市区的医院。”该医生说。

在家属的指引下,记者见到躺在医院一间病房里的王金龙的尸体。王金龙的头发杂乱,左胸有两处伤口,据记者估计,伤口至少长3厘米,是被利器刺破。

“他在晚上7点左右离开家,去学校上晚自习。”王金龙的母亲陈功会说,“我们家就在学校旁,20分钟后,我就听见学校里传来一阵吵闹声,然后有人喊‘救命’。我冲了凉然后准备去学校看看,那时是晚上8点多。”

陈功会准备出门时,家里的电话响了。“我不知道是学校还是医院打来的,说我儿子死了。”

而在广州打工的王平有4个小孩,二儿子王武在此次事件中死亡,三儿子王满城则受伤入院。

综合《新快报》《信息时报》报道

### 最牛的一个创意——

## 杀虫剂申注“双规”牌

14日,武汉汉口协和广场门口出现了免费产品派送和引人注目的广告牌:史上最牛的杀虫剂——“双规”牌杀虫剂,不但能杀害虫!还能杀贪官!

当天傍晚,“双规”牌杀虫剂消息出现在天涯论坛,引起网民争论。

记者经查询发现,该事件的幕后主角是海口的“抗日战士”网吧老板傅方文。之前,傅方文申请“双规”商标被国家工商行政管理总局商标局驳回,目前已进入复审阶段。

傅方文15日告诉记者,一瓶“双规”牌杀虫剂大概值15元左右。这是“双规”牌非正式商标首次出现在产品上。

天涯灌水区的帖子出现后,随即引发转载和讨论,“史上最牛的杀虫剂当之无愧!想出这个创意的实在是人才!”

甚至有网友调侃跟帖,“今年夏天送礼不送x x x,送礼就送双规牌杀虫剂!”

不过亦有网友表示,“这样的名词也敢拿来玩!真是典型的黑色幽默!”并质疑是商家的销售炒作。

据《重庆晨报》

### 最牛的两只猫——

## 让狗“闻”猫丧胆

都说猫怕狗,可长春市民张阿姨养的这两只猫,见狗就咬,硬是把条大狗撵出两条街。那片狗一听见它们的叫声就浑身发抖。

“那场面,太激烈了。”说起前两天那一幕,读者小马还有些不敢相信。猫和狗怎么打起来的,他没看到。只见到一条狗被两只猫撵出了两条街,耳朵还被挠出了血。

那条狗,是民丰二条刘阿姨家的。“从来没见过这么凶的猫,我那狗大小能顶上五六个小猫。”刘阿姨说。

当天,刘阿姨牵着狗出来溜达,走到民丰一条的时候,就见一家门口趴着只黑猫。一见狗,黑猫弓着身子,喵喵地叫,扑了上去,咬住狗就不放。另一只花猫不知从哪窜

了出来,就见两只猫死死咬住狗,连蹬再挠,疼得狗大叫。没办法,刘阿姨只能用脚扒拉那猫,扒拉了这只,那只还咬着不放。

狗也不知哪来的劲,从地上滚了起来,一甩,把两只猫都从身上甩下来,夺路就跑,那俩猫更是得势不饶狗,追出两条街,直到不见狗的踪影,才悻悻而归。

这是不是一种偶然?不是。附近居民,尤其养狗的居民都记住一条:遛狗的时候,不要去那俩猫的地盘。这是血的教训。除了刘阿姨家的狗受过伤害,曹大姐家的两条狗都曾遭到那两只猫的毒手,一见它们,浑身就哆嗦。所以,附近的狗不论大小都“闻”这俩猫丧胆。

据《新文化报》

### 最受争议的建议——

## 乞讨也要持证上岗?

135名流浪乞讨人员中,只有5人属于通过乞讨解决生存问题,其他大多是“职业乞讨”。日前,广州大学公共管理学院完成的一项社会调查报告显示,广州流浪乞讨者超过95%属于“职业乞讨”。

有关专家建议,对那些确属家庭经济困难和社会保障无法解决生存问题的行乞者,有关部门可对其发放“行乞信用证明”,以进行分类管理。

该调查显示,在广州市区越秀、荔湾、天河等中心城区,目前较为固定的流浪乞讨人员约800人。被调查的135名流浪乞讨人员中,仅有5人属于基本丧失了劳动能力或无法取得就业机会、个人或家庭遭遇天灾人祸却又缺乏社会救济,只能通过乞讨行为以

获取生存资源,其余的基本属于“职业型”乞讨者,包括受“遥控”乞讨的16名儿童。

“目前‘职业乞讨’大量出现、欺诈性行乞不断增多,首先要做的是规范行乞行为。”该调查报告执笔人、广州大学公共管理学院讲师汤秀娟说,“在条件成熟时可以发放‘行乞证’,以加强对职业乞讨群体的管理和规范。”

参加调查的专家建议,可以以现有救助站为主体,联合公安、流浪乞讨人员户籍所在地政府等部门,对流浪乞讨人员的具体情况和经历进行信用审查,在家庭和社会保障确实无力解决困难的情况下,对其发放行乞信用证明。

据《人民日报》

### 最痛苦的抉择——

## 女儿网上“卖”绝症母亲

沈阳一名女子,由于58岁的母亲身患癌症无钱医治,于是在网上发帖,称“如果有70岁左右的大爷愿意救我的话,我愿意把我妈嫁给他”。这种“卖母”行为受到网友指责,但她称,只要能让我妈活下去,就不怕被骂。

“立即着手(给你妈)做手术,现在还来得及,不然等癌细胞扩散后,就没救了!”

这些天,每当杜梅(化名)耳边响起医生的话时,她看一眼躺在床上的妈妈,看一眼几乎没有摆设的家,她都会哭;“手术费要2万元,后期的治疗费用大概要3万多元,我们家哪有值钱的东西,我上哪去弄这些钱呀!”

但是,14日下午,她想到了一个“弄钱”的道:将嫁妈、卖妈的帖子发到网络论坛上!

“我妈得了直肠癌,我想让妈活下去!她才58岁,如果有70岁左右的大爷愿意救我的话,我愿意把我

妈嫁给他!”

15日下午,在沈阳市于洪区杜梅的家,骑了两个多小时的自行车出外借钱却没有借到一分钱的她与记者聊起这个帖子时,就哭了,而且一直持续到记者离开。

“现在妈只能靠吃去痛片来止痛,吃土霉素消炎,但这些药对她的病没有一点治疗的效果。妈每天排便都非常困难,这样下去就会被憋死……”她说,“我不想让妈死!谁救了我妈,我就是做牛马都要报答他!”

但大部分网友非常反对杜梅的做法,网名8度的网友非常气愤地说,“太荒唐了!‘卖妈’?怎么不把自己卖了!”但是他认为这一定是骗子在网上的一个骗局。

网友 xiao.shu.119 认为杜梅这是在嫁责任,逃避义务……“这个‘卖妈’的人简直畜生不如!”

据《辽沈晚报》

### 广东湛江:

## 国土资源局大楼突遭枪击

15日上午9时左右,记者接到报料称:一男子在广东湛江市国土资源局大楼门口向门内开枪,两人被打伤后送往医院。

记者接报后立即赶往现场看到,大楼一楼全是玻璃门,其中一扇玻璃门已经粉碎,一地的碎玻璃中发现有两颗约五六厘米长的圆柱体蓝色弹壳。

据目击者称,8时50分左右,一青年男子将摩托车停靠在大楼门前道路的非机动车道上,然后提着一个旅行袋来到大楼门前,男子突然从旅行袋内拿出一把枪向玻璃门内开了两枪,打碎玻璃门并击中门内的两人。然后,该男子迅速将枪放进袋内并跑向非机动车道,开着摩托车快速逃逸。据目击者称,开枪男子用的枪疑为霰弹枪,而被打伤的两人分别为国土局科长和司机,受伤后未立即送往医院,目前伤势不明。

据《南方都市报》

## 法庭公布举报人姓名害其背井离乡

“法律不能保护举报人的人身安全,今后谁敢举报?”5月15日,在地里劳作的宁夏灵武市临河镇18村农民马生忠,直勾勾地盯着记者问。

### 举报儿子盗窃

2005年6月,马生忠无意中发现,同村人苏某正在盗窃距村子不远处银古高速公路上的金属指示牌。马生忠当即上前制止,苏某非但不听,还说:“先管管你儿子吧,他也偷了这金属牌。”

儿子承认了。马生忠说服当时只有16岁的儿子投案自首,又打了报警电话。灵武市公安局刑警大队遂将包括马生忠儿子在内的4名犯罪嫌疑人刑事拘留。

灵武市法院公开开庭审理此案时,临河镇18村有一百多名村民到庭旁听。庭审中,当公诉人宣读起诉书时,其中的一句话令法庭一片哗然:“经临河镇18村村民马生忠举报,公安机关立案侦查……”村民们纷纷将目光投向坐在旁听席上的

马生忠。随后,包括马生忠儿子在内的4名犯罪嫌疑人,被灵武市法院以盗窃罪分别判处了有期徒刑。

### 遭人报复殴打

法院判决当晚,另几个被判刑人的亲友来到马生忠家,扬言要和他算账。第二天晚上,在自家后门口,马生忠遭到4名不明身份的人一顿棒打脚踢。

马生忠没钱疗伤,在家里休息了近十天。村里又有人捎话说:“小心点儿,有人想要你的命。”

被迫无奈,马生忠只好背井离乡,远走青海。在青海打工的90个日日夜夜,马生忠整天提心吊胆,生怕有人追到青海报复他。马生忠实在想家,就又回到了家乡。回去后,马生忠的日子并不怎么好过,过去关系很好的村民见了他都躲着走路,好像不认识他似的。

2007年4月,有人告诉他,要将他家位于银川黄河大桥南侧的一片河洲地种植的3万多棵树木砍伐种

地。马生忠猜测,这肯定是想报复他的村民换了另一种方式,有意制造事端。无奈之下,马生忠报了警。在林业公安的干预下,一些村民才停止了砍伐树木。

### 寻求法律庇护未果

树木保住了,马生忠还是放心不下。2007年4月20日,马生忠第七次找到市里的司法机关,寻求法律保护。

法官说,根据法律规定,在公开审理重大刑事案件时,需要当庭公布主要证人的姓名、证词。对于证人事后遭到报复的情况,证人或举报人可向公安机关报案,由公安机关追究相关人员的法律责任。因为现行的法律条款中,并没有保护证人、举报人隐私的具体规定。

检察机关和公安机关的答复几乎和法官的说法一样。依照法律规定,举报人必须以真实姓名举报,起诉书载明举报人姓名并无不当。

据《法制日报》